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Проблема активізації пізнавальної діяльності учнів була завжди актуальною. Від її розв’язання залежить ефективність навчальної діяльності, розвиток інтересу до навчання, формування прийомів евристичної діяльності, підготовка учнів до життя. В основі їхньої навчально-пізнавальної діяльності лежить активність. Одним із напрямів з підвищення активності учнів у школі на уроках фізики є запровадження у навчальний процес нових інформаційних технологій, зокрема використання комп'ютера на уроках фізики.
Дослідження проблем, пов'язаних із використанням комп’ютера як засобу навчання започатковано у працях М.І. Бурди, М.І. Жалдака, О.І. Ляшенка, В.М. Монахова, Ю.С. Рамського та ін.
Отже, розповімо про наш досвід роботи із застосування комп’ютера на уроках фізики та проаналізуємо особливості методики використання інформаційних технологій для підвищення активності учнів у процесі уроку.
При використанні нових комп'ютерних засобів навчання вчитель перестає бути для учня єдиним джерелом інформації, носієм істини і стає його партнером.
Вид комп’ютерного уроку залежить від загальної дидактичної структури уроку, варіанта використання інформаційних комп’ютерних технологій; обсягу делегованих комп’ютеру функцій учителя (формули, комп'ютерний урок); виду комп’ютерних засобів, що використовуються (текстові, відео, аудіо). Сам же урок, скомпонований у систему будь-якої педагогічної технології, підвищує ефективність засвоєння навчального матеріалу.
Під час вивчення (пояснення) нового матеріалу вчитель спрямовує й організовує навчальний процес, виховує. А комп’ютер замість нього «розповідає» матеріал. Звичну чорну дошку заміняє величезний електронний екран. На ньому за допомогою відеоряду, звуку і тексту відбувається віртуальна «подорож у часі й просторі»... Багатство змістової підтримки робить урок не тільки більш засвоюваним, а й вельми захоплюючим.
Перше ознайомлення з новим матеріалом відбувається фронтально, без комп’ютера або з ним. Індивідуальне спілкування з комп’ютером має ту перевагу, що воно інтерактивне (діалог, лекція-бесіда, тренінг, тест, проблематика, гіпертекст, гіпермедіа). Взаємодія здійснюється одночасно по всіх каналах сприйняття «текст - звук - відео - колір».
Основний недолік традиційного уроку під час закріплення - труднощі з обліку індивідуальних особливостей засвоєння учнями матеріалу (тендерні відмінності, індивідуалізація труднощів матеріалу, темпу засвоєння, типологічних особливостей особистості). Застосування комп'ютера дає можливість нам або вводити індивідуальне програмування, розгалужену програму закріплення, або організувати внутрікласну групову диференціацію [1]. При цьому структура уроку стає нелінійною. Клас у школі поділяється на дві групи: 1) учні із середньою та достатньою успішністю, здатні осмислити зв'язки між поняттями і навичками самостійної роботи; 2) учні, які вміють узагальнювати, виділяти головне, знаходити нешаблонне, раціональне рішення. Кожна група працює за своїм варіантом та програмою. Одна - сідає за комп’ютери, з іншою - працює вчитель (потім навпаки). Частина учнів може працювати за індивідуальними навчальними програмами.
Комп'ютер дає змогу провести експрес-діагностику засвоєння та залежно від результатів - відповідну корекцію. Повторення в першій частині уроку в комп'ютерному варіанті може бути в будь-якому форматі (текст - звук - зображення): репродуктивним тестуванням, експериментальними задачами, проблемними ігровими ситуаціями тощо. Таким чином, усі учні включені в мисленнєву діяльність, готові до сприйняття нового. Вони можуть самостійно ставити цілі, шукати розв’язання поставленої задачі, творчо працювати, виводити формули та ін.
При узагальнюючому повторенні для систематизації навчальної інформації використовуються графічні можливості комп’ютера, а для досягнення гарантованих результатів навчання - програми-тренажери.
Контроль навчальних досягнень, або комп’ютерний контроль, порівняно з традиційним, має істотні переваги: враховується різна швидкість роботи учнів, завдання диференціюються за ступенями труднощів; підвищується об’єктивність оцінки; учень бачить детальну картину власних недоробок; оцінка може видаватися (причому швидко) не тільки після закінчення роботи, а й після виконання кожного завдання. Форми такого контролю - завдання, задачі, тести (відкриті, закриті), самоконтроль, взаємоконтроль, завдання на репродукцію, застосування, творче застосування, рейтинговий контроль.
Комп’ютер допомагає педагогові керувати навчальним процесом, видає результати виконання учнями контрольних завдань з обліком допущених у темі помилок і затраченого часу; порівнює показники різних учнів із розв'язання тих самих задач або показники одного учня за визначений час.
На практичних та лабораторних заняттях також можна використовувати презентації, які містять гіперпосилання на нормативні документи, підручники, фрагменти реальних уроків фізики, але вже з метою аналізу їх учнями; такі презентації готує вчитель заздалегідь. Але на практичних заняттях можуть бути використані презентації, які готують самі діти для ілюстрації набутих результатів під час виконання ними завдань для самостійної роботи – це можуть бути доповіді теоретичного характеру, в яких докладно розкриваються або певні технології навчання або окремі методичні підходи; презентації учнів можуть наочно представляти результати аналізу нормативного забезпечення навчання фізики в школі, результати порівняльного аналізу чинних підручників, результати порівняльного аналізу різних методичних підходів до формування в молодших школярів певного поняття або навички. Таким чином, однією з можливостей застосування ІТ на заняттях є презентації практичних та лабораторних занять. Для контролю та оцінювання результатів навчальної діяльності учнів може бути використано комп’ютерне тестування, яке дозволяє створити різноманіття варіантів шляхом вибору комп’ютером завдань з певних банків методом випадкової вибірки і дозволяє оцінити результати тестування відразу після виконання тесту дитиною. Зазначимо, що тести можуть бути як контрольними, так і навчальними. Навчальні тести, на відміну від контрольних, передбачають всілякі допомоги учням - від допоміжних запитань до прямих підказок, і можуть бути застосовані під час самостійної роботи учнів. 
Таким чином, в нашому дослідженні ми дотримуємось визначення інформаційних технологій М. Жалдака, як сукупності методів і технічних засобів збору, організації, зберігання, обробки, передачі і представлення даних, які підвищують рівень знань людей і розвивають їх можливості в управлінні технічними і соціальними процесами; визначення інформаційних технологій навчання І. Захарової, та бачимо можливості їх впровадження на уроках шляхом застосування презентацій; на практичних заняттях – шляхом презентацій, підготовлених викладачем та презентацій, підготовлених учнями, та через використання контрольних комп’ютерних тестів; під час самостійної роботи учнів можливо застосування навчально-методичних посібників на електронних носіях та навчальних комп’ютерних тестів.
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